
Istrski deželni zbor je pričel zboro
vati, a slovanski poslanci se niso prikazali, 
ker se jim ni zagotovilo, da jih italijanska 
fakinaža ne bo napadala in ker se jim ni 
obljubilo, da bo v zbornici njih jezik enako
praven z italijanskim. 

V Južni Afriki se Burom sedaj ne 
godi tako slabo. Uspeh za uspehom se po
roča od tamkaj. Seveda so to le neznatni 
uspehi, ki ne bodo več spremenili žalostne 
usode burskega ljudstva. Dne 22. so se Buri 
zbrali pri železnični postaji blizu Heidelberga 
ter hudo prijemali Angleže. Še le ko je tem 
došla večja pomoč, so jo popihali zopet v 
varna zavetja. 

Vojska na Kitajskem. Kitajska je 
začela sedaj vendar resno misliti na posre
dovanje evropskih velesil proti ustaji bok
serjev. Cesar Kwangsii se je obrnil najprej 
na predsednika francoske republike, potem 
na Mac Kinleva ter nemškega cesarja, sled
njič pa z daljšim pismom na japonskega ce
sarja. Odgovori vseh vladarjev se ujemajo v 
tem, da o posredovanju ne more biti govora, 
dokler kitajska vlada ne da zadoščenja in 
zagotovi popolne varnosti. Iz teh pisem ki
tajskega cesarja sklepajo nekateri, da imata 
Kvvangsii in cesaricavdova še v rokah vladno 
krmilo, a da sta preslaba, da bi se uprla 
nasilstvu princa Tuana, ki s svojimi še vedno 
oblega zunanja poslaništva. Tudi poslaniki 
so razun Kettelerja baje še vsi živi in zdravi, 
ker sicer bi se cesar ne drznil storiti takega 
koraka. O tem je mej drugimi posebno pre
pričan ameriški predsednik Mac Kinlev, ki je 
že tudi obljubil posredovanje glede nekaterih 
prepirnih točk. Amerika bo torej prva kršila 
jedinost. Mejnarodne čete se bodo pričenši s 
prihodnjim tednom vendarle napotile v Pekin. 
Dolgo so odlašale. Kdaj dospo tje in v kakem 
stanju dobe ondotne tujce, danes pač nihče 
ne more napovedati. 

Cehi delajo z vsemi silami, da bi jim 
dala vlada kako zadoščenje za storjene kri
vice, ker bi v istini radi opustili obstrukcijo. 
Češki politiki se pridno posvetujejo z mini
sterskim predsednikom Koerberjem. Ako Čehi 
opuste obstrukcijo, se celo gotovo zopet ob
novi prejšnja desnica. Vidi pa se sedaj tudi 
veliki razloček med češko in nemško ob
strukcijo. Nemci so slepo dirjali naprej in se 
niso zmenili, koliko škode da storijo vsem 
narodom, Čehi pa so vestni politiki in sami 
ponujajo roko za častno spravo. 

Prijatelji Čehov. Od uredništva du
najskega časnika »Der Siiden« smo dobili 
prijazno pojasnilo, da ne sedi v njem noben 
žid. Časnikar Graf, ki izdaje »Information«, 
in sodeluje tudi pri Siidenu, je katoličan in 
Slovan (Čeh). List Siiden bi večkrat prinašal 
članke o slovenskih zadevah, a jih ne dobi. 
Dobro bi bilo torej, ako bi slovenski politiki 
večkrat namočili svoje pero za ta list, ki se 
čita celo v najvišjih političnih krogih. Mi 
objavljamo to pojasnilo s prijateljskim čustvom. 

ŠenererJBnski shod v Asu. Zboro
valci na tem shodu, ki ga je sklical poslanec 
Bareuther, so v nedeljo celemu svetu na
znanili, kaj jih teži. Možje zahtevajo posebno 
zastopstvo za vse nemške dežele, nemški 
državni in armadni jezik, osamitev Galicije, 
spremembo policijskih naredeb in preklic od
lokov glede izgona pruskih pastorjev in raz
pust državnega zbora ter razpis novih vo
litev. Poleg tega so stavili Šenererjevci še 
več zahtev lokalnega pomena. Njih zahteve 
so torej naravnost velikanske in prav malo 
manjka, da se že ni zahtevalo združenje vseh 
avstrijskih nemških pokrajin s Prusijo. Vlada 
je seveda komaj čakala, da so ti prusaki 
izrazili svoje želje, in jih bo menda nemu
doma izpolnila. 

Cesar pride v Gorico okoli 19. sep
tembra. Goriška dežela obhaja letos 400Ietnico 
združenja goriške grofije z Avstrijo. Za slo
vesen cesarjev sprejem se že sedaj delajo 
priprave. 

Politični ogled. 


